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Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 
27. Рассмотрите рисунки 1-3, на которых изображены членик, головка и общий план 
строения паразитического червя. Как называют данного червя? Какую меру 
предосторожности необходимо соблюдать человеку, чтобы не заразиться этим паразитом? 
 

 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(правильный ответ должен содержать следующие позиции) 

Баллы

Правильный ответ должен содержать следующие элементы:  
1) название червя: бычий цепень;  
2) мера предосторожности: не есть сырое (непроваренное или непрожаренное) 
мясо крупного рогатого скота 

 

Правильно указано название червя и приведена мера предосторожности 2
Правильно указано название червя ИЛИ  Правильно приведена мера 
предосторожности 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 

 
28. Используя содержание текста «Семя», ответьте на вопросы. 
1) Каковы функции семенной кожуры?  
2) Чем образована обязательная часть семени? 
3) Назовите обязательные условия прорастания семян. 
 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы
Правильный ответ должен содержать следующие элементы. 
Ответ на первый вопрос. 
1) Защищает семена от высыхания, преждевременного прорастания и возможных 
механических повреждений. 
Ответ на второй вопрос. 
2) Зародыш. Состоит из почечки, зародышевого корешка и семядоли. 
Ответ на третий вопрос. 
3) Тепло, вода, воздух (кислород).  

 

Ответ включает в себя все элементы, не содержит биологических ошибок 3 
Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя названные выше элементы, 
но содержит биологические ошибки 

2 

Ответ включает в себя один из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя два из названных выше 
элементов, но содержит биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 
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29.  

 
30. На второй перемене в школьной столовой пятиклассница Аня на завтрак выбрала 
следующие блюда: йогурт натуральный, сладкий чай и булочку. Используя данные таблиц 
1,2 и 3, ответьте на следующие вопросы: 
1) Какова энергетическая ценность выбранного завтрака? 
2) Насколько предложенное меню соответствует норме второго завтрака по белкам для 
двенадцатилетней Ани, если вес девочки составляет 38 кг? 
3) Где расположен центр, регулирующий белковый обмен в организме? 
 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) энергетическая ценность завтрака 291 ккал;  
2) общее количество необходимых белков в сутки для Ани составляет 76 г; 
общее количество полученных белков – 8,9 г (9 г), что составляет 11,7% (12%) от 
их суточного объёма, что ниже нормы для второго завтрака; 3) промежуточный 
мозг (гипоталамус) 

 

Ответ включает в себя все элементы, не содержит биологических ошибок 3 
Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя названные выше элементы, 
но содержит биологические ошибки 

2 

Ответ включает в себя один из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя два из названных выше 
элементов, но содержит биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 

 


